



旅行的意义



旅行,不仅是为了看风景,更是一次成长的探险。每一次的出发,都是向着未知的惊喜和挑战前进。在旅途中,我们学会了勇敢面对陌生的环境,结交新的朋友,尝试不同的美食,体验不同的文化。这些经历,就像是在我们的心灵地图上,点亮了一座座灯,让我们的小世界变得更加丰富多彩。

长白山之旅

高新区实验学校新晖校区 206班
陈梓润(证号 2415670)

指导老师 孙嘉怡

暑假里,我和爸爸妈妈出发去了吉林。我们去了长春、延吉、图们等地方,其中的重头戏是长白山之行。

长白山上最令我印象深刻的就是天池,天池非常神奇,最神奇之处,就是水源!天池没有入水口,只有出水口,但是它一年几乎都能保持水位不变。导游说,长白山天气多变,可能上个厕所就看不到天池了。听到这话,我生怕看不到,所以全程一次厕所都没上。最后,我们成了导游口中“幸运的三分之一”,清晰地看到了天池。天池的池水非常清澈,景色非常壮观,真是让人流连忘返!我们拍了好多张照片。

这次旅行让我收获了许多知识,开阔了眼界,全程非常的开心。这真是一次完美的旅行啊!

虾蜡古道行记

北仑区岷山学校 103班
徐梓宸(证号 2400365)

指导老师 王宇

“胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新。”在春意盎然的五月,我们一家和小凡一家相约徒步游虾蜡古道。这真是一次令人期待的徒步旅行。

我们从虾蜡年糕体验馆出发,沿着平坦的满是蔷薇花的小路前行。微风迎面吹来,蔷薇的香味扑鼻而来,真是沁人心脾。前面有一个大水库,我们在水库边的亭子里稍作休息后,便开始徒步登山。

我们沿着台阶一步一步往上爬,刚开始我还觉得挺轻松的。一路上,我们有说有笑,途中听着鸟儿在林间歌唱,时不时还有蝴蝶在花丛中飞舞,还有好多叫不出名字的野生小动物在林间穿梭着。走了一段后,路开始变得陡峭泥泞,一不小心,我滑了一跤,摔了个屁股蹲。正当我想打退堂鼓时,爸爸在一旁鼓励道:“我们已经成功了一半,离山顶不远了,加把劲,我们就到山顶了。”我只好硬着头皮继续往上爬。

功夫不负有心人,我们终于登上了山顶,山下美景尽收眼底。一路走来:山脚下,流水潺潺,鸟语花香;山腰上,古木参天,林静山幽……不禁让我想起一句诗“欲穷千里目,更上一层楼”。是呀,想要看到更广阔的美景,我们要磨炼意志,不断攀登。

姑苏城外寒山寺

高新区实验学校翔云校区 307班
胡艺洋(证号 2415348)

指导老师 戴芳军

一直都听说:上有天堂下有苏杭。去过了美丽的西湖,这次我又来到了苏州。“姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船”,看到这句诗,大家是不是猜到我去苏州的什么位置啦?没错,这次我要来领略寒山寺的风光。

来到寒山寺门口,看到人头攒动,一波又一波的游客来来往往。一叶小舟停在河边,加上河边的拱桥,一下让书本上的“小桥流水人家”具象化了。寒山寺没有我想象中那般恢宏的建筑风格,但有江南水乡的温柔。外墙的土黄色,透露着寒山寺的历史。走进寺门,香火旺盛,此时听到钟声响起。拐角处,正是钟楼,大家排着队等待去敲钟。“夜半钟声到客船”,大概诗人张继听到的钟声便来自于此吧。

初游寒山寺,并没有感受到“对愁眠”,但让人流连忘返,大概是因为江南水乡安静祥和的氛围吧。

赶海

高新区实验学校新晖校区 202班
赵泓博(证号 2415608)

指导老师 江莹

海口阴沉沉的天气终于放晴了,太阳公公露出了灿烂的笑容。外婆想带我们一起去赶海,她看了看手机上的潮汐时间,下午正好是退潮的时候,于是我们就开着车来到了海边。

宽广的沙滩和湛蓝的海水,让我们感受到了与宁波不一样的大海,沙滩上已经有很多人在赶海了。外公说石头多的地方会有一些螃蟹和贝壳,但它们都藏在沙子底下,于是我们找准了一个地方开始挖了起来。过了一会儿,外婆就挖到了几个小贝壳,外公挖了个大水坑,没一会儿就挖到了很多很大的贝壳。我也没有放弃,最后也挖到了很多的贝壳,其他游客看到后都投来了羡慕的目光。别人还送了我一只小螃蟹,我非常开心。

“天色不早了,该回家了。”外婆说。我们依依不舍地离开了海边,满载而归。

游漓江

北仑区泰河学校 410班
俞缘泽(证号 2419200)

指导老师 俞璐璐

今天,爸爸妈妈带我去漓江码头乘游船,我高兴极了!

游船开了一段时间后,我们来到了三楼的观光甲板上,映入眼帘的是一座座连绵起伏的山峰。这些山峰形态各异,有的像一位老爷爷倒骑着一匹马,有的像两位巨人紧紧地抱在一起,有的像鱼的尾巴倒插在漓江上,还有的像猴子拿着蟠桃,眺望远方……真是千奇百怪啊!最吸引我的是“九马画山”。它是一座九峰相连的大石山,石壁上有白、黄、黑、灰等颜色,这些色彩相互辉映,色彩斑驳,呈现出马的画像,名画山。最多可以看见九匹,又名“九马画山”。听导游说,看出七匹能中榜眼,看出九匹是状元郎,真厉害啊!

游船沿着漓江一直往前行驶,两岸绿树成荫,江水清澈见底。我们不由得感叹道:“漓江真美啊!真不愧是桂林山水甲天下!”

方特欢乐之旅

高新区实验学校翔云校区 307班
苏瑞(证号 2415351)

指导老师 戴芳军

星期天,爸爸陪我参加了“小记者方特游园活动”。

我最喜欢的是“女娲补天”,里面有个密室,我们搭乘高速过山车冲进去,看见一个蓝色巨人,前进中又出现了一个红色巨人,紧接着来到一个隧道口。稍作停顿,我们迅速滑入隧道里,眼前一片漆黑,时不时闪烁着点点亮光。我们的过山车突然加速、下坠,又跌落到一块岩石上,眼前就出现了一条巨龙。车子以迅雷不及掩耳之势滑入另一个洞穴,这个洞口被一堆石头堵住了,里面还流淌着岩浆,只见洞口被一点一点破开,巨龙再次出现,我吓得心惊胆战。车子向右滑入另一洞口,突然,我们飞向天空,我看见女娲手拿五色石去补天。最后我们的车子缓缓开向了出口。

当我们穿上雨披,坐上小船,“飞跃河谷”之旅开始了。我们的小船缓缓开向大斜坡,只听“哗啦”一声巨响,小船直冲而下,溅起惊涛巨浪……即使身穿雨披,衣服也被淋得湿漉漉的。

我们还去看了“纵横华夏”“决战金山寺”“七彩王国”……我玩得非常开心,最后因为时间问题,“烈焰风云”没有玩成。那就期待下一次再来吧!

探索清修岭古道

高新区实验学校新晖校区 207班
高景瑞(证号 2415699)

指导老师 蔡海峭

一个阳光明媚的早晨,爸爸妈妈带我和哥哥一起去卖柴岳游玩。

一路上我们有说有笑,不一会儿就驱车到达了卖柴岳,一眼望去满山遍野都是茶叶树。我们沿着山间小路徒步前行,按照路标指示来到了清修岭古道。这里山高路陡,非常难走。

经过商量,爸爸负责前面开路,我和哥哥在中间,妈妈在最后,一字排开。我们顺着陡峭的小路慢慢地向前探索,往里走,阳光渐渐地被一棵棵苍天大树遮挡,慢慢地消失了。而且网络信号也渐渐地消失,仿佛我们行走在原始森林里一般。

路上我们被一座小桥所吸引,小桥名为“蜈蚣桥”,是一座石头砌成的单孔小桥,桥底下溪水清澈见底。让我不可思议的是,在古代既没有钢筋也没有水泥,这个小桥怎么那么坚固无比呢?真为古人的智慧点赞!

清修岭古道的最深处,有一片水杉林。整个林子五彩缤纷,有红色、橙色、绿色等,像走进了油画的世界,美丽极了。

返程的路上我们意犹未尽,商量明年的这个时候还要再来探索清修岭。



保护地球

海曙区高桥镇宋家漕小学 303班
范梓涵(证号 2405675)

指导老师 陈晓岚

曲阜孔庙之行

北仑区岷山学校 301班
韩笑(证号 2418382)

指导老师 郑海艳

今年寒假,爸爸妈妈带着我来到山东奶奶家,我们一起参观了纪念我国著名的思想家、政治家、教育家孔子的庙宇——孔庙,实地接受了一番传统儒家文化的洗礼。

去孔庙的路上,爸爸就迫不及待地向我们介绍:“孔子是儒家文化的创立者和集大成者,他所创立的儒家学说在当时被奉为正统思想,在世界范围内也有着巨大影响力。为表达对孔子的尊崇和对儒学的推重,据说全世界建了2000多座孔庙,仅我国保存较好的孔庙就有300余座,而曲阜孔庙是其中规模最大的,位于山东省曲阜市中心,它与孔府、孔林合称‘三孔’。”

走进曲阜孔庙的大门,一眼望去就是满园的圆柏,它们历经千年,亲眼见证了孔庙的历史和文化。再往远处看,一道又一道古朴的门廊,看过去仿佛时光隧道,走在其中就像穿梭在历史的长河里,越往里走越感觉像是回到了孔子生活的年代。圣时门、泓道门、大中门、大成门……每到一道门前,我都要摆出各种俏皮的姿势,让爸爸帮我拍照留念。

我们一边听着讲解员的解说,一边尽情地欣赏着孔庙的美丽风景。院内圆柏参天,殿宇巍峨,1000余块历代石刻星罗棋布,给人一种庄严神圣的感觉。漫步在孔庙的青石板上,仿佛徜徉在历史的长河中,更能深刻地感受儒家传统文化的千年历史变迁和传承。

时间过得很快,不知不觉两个小时过去了,我们怀着恋恋不舍的心情,走出了孔庙。回去的路上,我对爸爸妈妈说:“中国的历史和文化真是博大精深,以后放假了我还要去更多的地方参观,多去感受祖国的大好河山,多学习中国的历史。”爸爸妈妈欣慰地点了点头。

游湖北省博物馆

高新区实验学校新晖校区 303班
倪溟泽(证号 2415735)

指导老师 王淑芹

今年暑假,我回到了我热爱的家乡——湖北武汉,去看望我亲爱的外公外婆。这次回家,我不仅享受了与家人的团聚时光,还进行了一次特别的博物馆之旅。

湖北省博物馆,这个我魂牵梦绕的地方,已经是我第二次踏足了。一进门,那熟悉的氛围就让我兴奋不已。记得上次来,我只是匆匆一瞥镇馆之宝——越王勾践剑,它的光芒让我至今难忘。这次,我特意租了自动讲解机,希望能更深入地了解这些宝贝。

最让我震撼的是曾侯乙编钟,那些巨大的青铜钟排列得整整齐齐,仿佛还能听到千年前它们奏出的悠扬乐声。我想,那一定是需要许多人齐心协力,才能让这庞大的乐器发出如此美妙的音乐吧!它不仅是音乐上的奇迹,更是古代工匠智慧的结晶。

在楚国展厅,我还看到了奇特的虎座鸟架鼓。老虎和神鸟的组合,既威武又神秘,让我对古代楚国的文化充满了好奇。

这次博物馆之旅,让我对湖北的历史和文化有了更深的了解。每一件展品都像是一本打开的历史书,让我感受到了家乡的深厚底蕴。我爱我的家乡,也爱这些珍贵的文物,它们让我更加自豪,也更加热爱这片土地。